duchova draha

Ov¢ereni 2. Newtonova pohybového zakona
a

zakona zachovani energie
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Oveéreni 2. NPZ

Teorie aneb Co by mélo vyjit?

 2.Newtonuv zdkon ... F=m.a

* Urychlujici sila ... G=m,g, g=9.81N/kg
* Urychlovana hmotnost ... m=m, + m,

« Udilené zrychleni ... a=G/m

Postup: Zvazenitéles: m, = 482¢
m=263,1 g

Vypocet zrychleni: a, = 1,80 ms



Vysledky méreni

UrcCeni zrychleni z polohy
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Vysledky méteni

UrcCeni zrychleni z rychlosti




Vysledky méteni

Velikost zrychleni [ms=] (ze statistického zpracovani):

Peak C. Z polohy Z rychlosti
1 1,81 +£0,02 | 1,76 +0,03
3 1,63 £0,08 | 1,74 £0,02

Teoreticka hodnota: a, = 1,80 ms~



Diskuse chyb méreni

» Ztraty energie na kladce

» Aerodynamicky odpor
F,=%.CSpv2 ~ %.1.0,006.13.1,5 N ~ 103N

a,=F /m ~ 103/0,2 ms? ~ 102 ms?
e Tteni voziku

* Nedokonalosti vzduchove drahy



Overent ZZME na naklonéné draze

Celkova mechanicka energie ... E=E, + E|

 Kineticka energie ... E, =%.m.v?

* Potencialni energie ... E ;=m.g.h

K e s
~ Pt l«: \ h=s.smna
el :
E = - m.(S, —S).a = m.s.a—m.s,.a
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Vysledky méteni

Graf zavislosti celkové energie na Case
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